



致：立法會衛生事務委員會

新民黨對將軍澳婦產科發展之見解

西貢及將軍澳區乃香港其中一個最年輕的社區，人口直逼 40 餘萬。由於眾多新婚家庭皆聚居於此，故此對產房及婦產科服務的需求亦日益增多，並出現要求將軍澳醫院增設分娩服務的訴求。另一方面，香港產科服務關注組召集人暨香港婦產科學院院士梁德楊醫生指出^{i ii}：

1. 香港出現 10%至 20%的婦產科醫生及助產士的短缺情況，需要至少 3 年以彌補斷層；
2. 根據醫學界公認的標準，醫院須於每年有至少 3,000 名嬰兒於醫院所在地區誕生方能優化婦產科服務，而非削弱其質素；
3. 根據聯合醫院所提供的資料，5,200 名嬰兒於該院誕生，其中 2,000 名為內地孕婦所生；
4. 鑑於政府已立例限制內地孕婦來港產子，因此聯合醫院在未來數年會有足夠能力應付來自鄰近將軍澳區孕婦的需求。

新民黨深切理解西貢及將軍澳區居民對高質素婦產科服務的需求，亦明白到全港婦產科醫生及助產士的短缺情況。**故此，新民黨主張結合實際情況，提出下列優化婦產科服務的建議：**

1. 先行於西貢及將軍澳區推行產前及產後服務，在盡量減少對九龍東醫院聯網人手所造成的壓力及保證服務質素的大前提下，善用現有的將軍澳醫院的硬件設施，並為最終在將軍澳引入分娩服務作妥善準備，按部就班解決產床不足的問題；
2. 要求醫管局承諾增撥資源，培訓更多婦產科人才，以應付長遠需求；
3. 改善婦產科醫生、護士及相關人員的工作環境及條件，留住並吸引相關人才。

新民黨盼望有關當局能採納上述建議，以協調西貢及將軍澳區居民目前對婦產科服務的需求及其長遠發展。

盧文謙

盧文謙

新民黨（西貢及將軍澳區）地區幹事

2011 年 6 月 9 日

ⁱ 《將軍澳醫院設產房惹爭議 公營產科醫生促擱置 議員力主不變》 星島日報，2011 年 4 月 10 日

ⁱⁱ 立法會 CB(2)1601/10-11(01)號文件